

“菏泽这十年·成武”新闻发布会举行

成武:跨越赶超实现精彩蝶变

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华

9月27日,“菏泽这十年·成武”主题新闻发布会在成武县举行。成武县委书记黄福常介绍情况并回答记者提问,县委副书记、县长范继臣回答有关提问,县委常委、宣传部部长刘文博主持发布会。发布会以专题视频、“非凡十年·成武蝶变”摄影展、多媒体现场直播、实地采访等多形式展现。

地区生产总值年均增速8.7%

十年来,成武县地区生产总值年均增速8.7%。一般公共预算收入年均增速8.4%,比2012年翻了一番。固定资产投资年均增速12.8%,比2012年增长234.9%。2021年成武县被省政府评为“高质量发展进步县”,实现了由“全市垫底”到“跻身中游”的历史性跨越。今年上半年全县实现地区生产总值可比增长5.9%,增速居全市第一位。

这十年,成武县新旧动能转换步伐加快,新增高新技术企业23家,累计获批省级重点项目73个,“四上”企业达到245家,省级瞪羚企业、专精特新企业分别达到5家、20家。

这十年,成武县项目园区化变为现实,机电智造、精细化工、医疗器械、农副产品加工、数字智能等七大功能园区基本成型,机电装备、电子信息技术、医药医疗、农副产品加工等四大产业链条稳固壮大,工业经济园区化、集群化发展成效日益彰显。

环境优化,城乡品质大幅提升

成武县抢抓棚户区改造的历史机遇,整体拆迁核心区达10平方公里,完成拆迁3万余户。坚持老城、新区一起抓,公园、绿地、学校、医院等一体建设,城市面貌实现了由“脏乱差”到“美如画”的华丽蝶变。“水上公交”正式开通运营,郜城水街“夜经济”

火爆。

这十年,成武县基础设施日益完善,高速公路、航道实现“零突破”。德上高速、枣菏高速建成通车,临商路改造提升完成,新万福河复航工程初见成效,修建“四好农村路”1500余公里,国省县乡村公路密度显著提升。

这十年,成武县积极打造乡村产业兴旺示范样板,形成了一批现代农业产业园、创建了一批省市美丽乡村示范村,尤其是创新实施“百企入村、万人就业”工程,有效增加村级集体经济收入、解决群众就地就业。农村人居环境提升行动扎实推进,耕地面积连年保持在105.4万亩以上,粮食总产连年稳定在10亿斤以上。

十年来,成武县民生类支出约占财政预算支出的80%;城乡居民基本养老保险实现全覆盖,基本医疗保险覆盖率达到97%;教育教学质量持续提升,升学率逐年攀升;县域紧密型医共体建设全省率先完成,县、镇、村三级全域养老服务体系建设初步形成,“晚霞红光”农村集中养老模式被民政部全国推广。生态文明建设和生态环境保护取得历史性成就,空气质量优良率提升5.9个百分点,出境河流断面水质稳定达标。

全面从严治党向纵深发展、向基层延伸

十年来,成武县营商环境持续优化,实行领导干部“企业代办员”“县长直通车”等服务制度,投资便利化、政务服务便利化水平明显提升。党政机构改革全面完成,重点领域和关键环节改革实现多点突破,在养老服务、村级巡



“菏泽这十年·成武”主题新闻发布会现场。



“非凡十年·成武蝶变”摄影展。



媒体记者参观成武县九女集镇一工厂。

国庆假期临近,我市多县区发布疫情防控通告 倡导就地过节休假,非必要不离菏 市外返菏需提前三天报备;省外返菏抵达后“五天三检”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)当前国内疫情形势严峻复杂,而随着国庆假期临近,人员流动性将大幅增加。为切实做好国庆假期及前后疫情防控工作,最大程度保障广大市民生命安全和身体健康,我市牡丹区、鲁西新区、定陶区、巨野县等多县区发布疫情防控通告,倡导就地过节休假,要求返菏人员积极主动报备行程,严格遵守防疫规定。

多县区均倡导市民就地过

节休假,建议市民按照非必要不离菏的原则,不前往中高风险地区和疫情重点地区,减少跨区域出行。确需离菏的,密切关注目的地疫情,提前了解当地疫情防控政策,全程做好自我防护。提倡就地过节休假,建议市民告知在外工作、经商、生活、学习的家人和朋友,尽可能留在当地过节。

通告要求,外地返菏人员积极主动报备行程,严格遵守防疫规定。所有市外返菏人员,需提前三天通过“菏泽报备”微信小

程序报备,配合做好目的地社区(村)、单位、企业、宾馆报备工作,并严格落实疫情防控措施。对不报备、不如实报备造成疫情传播风险的,将依法严肃追究相关责任。对所有省外入(返)菏人员须持有48小时内核酸检测阴性证明,抵菏后进行5天3检,每次检测间隔24小时。对7天内有高风险区旅居史的人员,落实7天集中隔离医学观察;对7天内有中风险区旅居史的人员,落实7天居家隔离医学观察,如

不具备居家隔离医学观察条件,采取集中隔离医学观察。

各级行政部门、社会团体、企事业单位、社区(村)、公共场所经营者等均应严格落实常态化疫情防控措施,履行疫情防控主体责任,按照要求张贴“场所码”,加强人员值守,做好扫码、验码工作。个人出入医院、车站、商场、餐馆等公共场所及乘坐公共交通工具时,请积极配合体温检测、扫码查验等工作,做到逢进必扫、逢扫必验、不漏一人。

通告建议市民保持良好卫生习惯,严格落实“戴口罩、勤洗手、常通风、常测温”等个人防护措施,尽量不去或少去人群密集、空气流通差的场所,自觉做到不扎堆、不聚集,养成良好的个人卫生习惯。持续做好个人防护,做好个人健康管理,保持安全社交距离,主动配合做好疫苗接种等工作,出现发热、干咳、咽痛等症状,应及时到医疗机构发热门诊就医,途中避免乘坐公共交通工具。